N3mepeHune n
KogupoBaHue
nHdopmaLunu

CnpaBO4YHbIE CBEEHMS
PelweHne TMNoBbIX 3adau




CnpaBo4YHble cBeAeHuA




Popmyna XapTnu

ITrobaga nHpopmauns, KOTOPYH Mbl Moslyvaem,
MOXET ObITb N3MEpPEHA.

MuHumansHoON eguHULIEN MHd OPMaLIMK
aBnaeTcs oOuH bum

NHdpopmauums nmeet pasmep 1 ouT, ecnm oHa
NO3BONSET 8 08a paia yMeHbW UMb
HeornpeoerneHHoOCMb Hallux 3HaHuu o
HeKomopom cobbimuul.



Nns sbibopa ogHoro n3 2N anemeHToB
HeobxoaMmMo Nosny4vYnTb MHOPMaL MO
obbemomMm N 6umT

n =log, K
unu
2" =K
n — obbem uHgbopmayuu
K — konu4yecmeo arieMeHmMos




KoanpoBaHue nHdpopmauun

B ycTpoucteax, npegHasHavyeHHbIX a4
XpaHeHna nnmn nepegadvn nHdopmauuu,
HeobXoamMMo NpeaBapuUTEribHO BbINOSTHATL €€
KogupoBaHue, T.e. NepeBod B OpMY,
eCTeCTBEHHYIO OANA OAaHHOro yCTPOUCTBA.

ONeMeHT YyCTPOUCTBa, NpUHUMaroLWmn asa
COCTOSIHUA (BKITHOYEHO/BbLIKNIOYEHO),
NO3BONSAET 3aKoampoBaTb MHAOPMALINIO
obbemom 1 out



AndaBnT — MHOXXEeCTBO CUMBOIOB o

MOLLHOCTb — KONIM4YeCTBO CUMMBOJSIOB, BXOOALLUX
B andgaBuT

Kak ObITb C andaButamMmy, MOLLHOCTb KOTOPbIX
He SBMAETCA CTENEHbIo Yncna 2?

B nogoOHbIX cutyaumsix 3HadyeHne norapudpma
Hago0 OKPYIMATb C N3DbLITKOM, T.€. B CTOPOHY
bonbLiero uenoro Yymcna



|_d_‘ - 3HA4YeHne Yncna, oKpyrrieHHoe C N3DbLITKOM | o
N =|log, M |
2N <M< 2N

B obwem cnyyae doopmyna byaeT crieayoLlen:

N =|log, M |
" '<M<IY



XpaHeHue MHopmMmauun

[1na xpaHeHna nHdopmMaLnm B KOMMbIOTEPE
MCNOSb3YKTCH YCTPOMNCTBA, 3NIEMEHTD
KOTOPbIX (A4EeUKMU NaMATN) MOryT MPUHUMATb
OBa COCTOSAHUA:

akTuBHoe (1) n HeaktnsHoe (0)



EanHUUbI HOpMaLUn

1 GanT = 8 6UT = 236UT

1 K6anT = 2'°%6ant = 1024 6ant

1 M6anT = 2'9K6ant = 1024 Kbant
1 Meant = 2'"°M6ant = 1024 M6anT
1 TeanTt = 2'°T6ant = 1024 6ant




KoanpoBaHue TeKCTOBOWU oe
nHopmMauuun

KOW-8, ASCII, Windows-1251 —
oAHODaNTHbIE KOOAUPOBKU
(1 cumon — 1 6anT)
Unicode — aByxbanTtHasa koanpoBka
(1 cumBon — 2 bavTa)



PeweHue TMNOBbLIX 3agau




3agauva 1

CuunTtas, 4Tto Kaxabin cumeon kogmpyetcs 1
banTtom, onpenenute MHPOPMaLMNOHHbLIN
o0beM cneayoLlero NnpeasiokeHns us
NYLWKUHCKUX CTPOK:

[lesey [lasud bbir1 pocmom mari, Ho nosarnuri
Xe [onuagbal!

1) 400 but  2) 50 buTt 3) 400 6bant 4) 5 baunt



PelweHue:

B TekcTte cogepxutca 50 cumBooB, BKIto4asd
npoobenbl U 3HaKU NpenuHaHns. Kaxxabiv
cumBos kogupyetca 1 banTtom,
MHdOpMaLMOHHbIN 06BbeM coobLeHns n3 50
cnmBosioB paBeH 50 banTam. [ockosbKy
cpeau OTBETOB HET NOOOOHOro BapuaHTa,
nepesegem oobem B ouTbl. 1 6ant = 8 owur,
NO3TOMY MHAOPMALIMOHHLIN OOBbLEM
coobueHuns paseH 400 ouT.

Omeem: 1



3agauva 2

ABTOMaTU4YECKOE YCTPOUCTBO OCYLLLECTBUITO
nepekogmpoBKky MHOPMaALMOHHOTIO
COODLLEHNA Ha PYCCKOM SI3bIKE,
nepBOHa4varibHO 3annMcaHHoro B 16-6MTHOM
koge Unicode,

B 8-0uTHYt0 koanposky KOW-8. INpun atom
NHopMaLMOHHOE coobLLeHne
yMeHbLUnnock Ha 480 ouT. KakoBa anuvHa
coooOLleHna B cumBonax?

1) 30 2) 60 3) 120 4) 480




PelweHue:

[Tpn nepexone ot 16-6UMTHOU KOOUPOBKU K 8-
buTHOM CoODLLEHNE YMEHBbLLIAETCA B 2 pasa,
NO3TOMY ASfIMHa CooDLLEHNA nocre
nepexkoanpoBku coctasuna 480 out. nuHa
9TOro coodbuleHna B cumeonax byaeT paBHa
480 : 8 = 60.

Omeem: 2



3agaua 3

CKONMbKO CyLLEeCTBYET pasfinyHbIX
nocnenoBaTeNibHOCTEN U3 CUMBOJSIOB «IMJTHOC»
N «MWUHYC» ONMMHOUN POBHO B 5 CUMBOJSIOB?

1) 64 2) 50 3) 32 4) 5 20



PelweHue:

Pa3nnyHbiXx KOMOUHaAUUN N3 CUMBOIOB «MIHOC»
N «MUHYC» CYLLIECTBYET POBHO CTOMbKO Xe,
CKOJTbKO U COOTBETCTBYHOLLMX OBONYHbIX
kogoB (BUTOB) TOW Xe AnuHbI, T.e. 2° = 32.

Omeem: 3



3agayva 4

B Benokpocce y4yacTtsyoT 119 cnopTCMeHOB.
CneunanbHoOe YCTPOMNCTBO pearnpyeT NpoxoxXageHme
KaXXablM U3 YYaCTHUKOB NPOMEXYTOYHOro omHmLla,

3anncbiBasi ero HOMepP C UCMNofb30BaHMNEM

MWUHUMAabHO BO3MOXHOIoO Konmyectsa OUTOB,

OOWMHAKOBOro Ans Ka)Xaoro cnoptcmeHa. Kakos

MHPOPMAaLIMOHHLIN 00bEM COODLLEHNS,
3anMcaHHOro yCTpoMUCTBOM, NOCEe TOro Kak
NPOMEXYTOUYHbIN onHULL npownn 70
BerocuneanucTos?

1) 70 out 2) 70 bant 3)490 out 4) 119 baut



PelweHue:

Kaxxgbln OUT yCTponCTBa MOXHO paccMaTtpmBaTb Kak
9N1EMEHT, NPUHMMALOLLMNA ABa COCTOSIHUS.
Onpegenum N — KONMMYECTBO TaKUX 3N1IEMEHTOB,
Heobxoaumoe Anst KognpoBaHua andasuTa
MOLLHOCTbIO 119,ncnonb3ysa oBOMHOE HEPABEHCTBO:

2N <119 < 2N,
3 ,E7l,aHHOFO HepaBeHCTBa, C y4eToM Toro, uTo 2° = 64,
= 128, nony4aem, 410 I/IHCbOpMaLI,I/IFI O Kaxkxgom
HOMepe CropTCMeHa OOoMmKHa KognpoesaTtbca 7
butamun. Torga MHPOPMALMOHHLIN ODOBLEM
coobLeHuns, cogepxallero nHgopmauuo o 70
BerniocunegucTax, oyget paseH 70 -7 = 490 our.
Omeem: 3



3agauda 5

OOBbIYHbIN OOPOXKHbIN CBETOMOP NOAAET LWWECTb BUOOB
CUrHanoB (HenpepbIBHbIN KPaCHbLIN, XXENTbIN U

3ereHbin, MUraroLmnn XKenTblin, MUratoLmmn 3ereHbln,
OOHOBPEMEHHO MUratoLLe KpacCHbIN U XXENTLIN).

ONEeKTPOHHOE YCTPOWUCTBO YyrnpaBrieHNnsa CBETOdOpPOM
nocriegoBaTtenbHO BOCMPOU3BOAUT 3anncaHHbIe

curHanobl. l'ogpsa 3anncaHo 100 curHanos
ceBeTodoopa. B bantax gaHHbIN MHPOPMALIMOHHbLIN
obbem cocTaBnser...?

1) 37 2) 38 3) 50 4) 100



PelweHue:

Kaxabit OBUT yCTpOMUCTBA MOXKHO paccMaTpuBaTb Kak
9NIeMeHT, NPMHUMAIOLLMN OBA COCTOAHUS.
Onpenenum N — KONMYECTBO TakKnUX 3NEMEHTOB,
Heobxogmmoe ans KognpoBaHus andasuTa
MOLLHOCTbIO 6,MCNoSb3ya ABOMHOE HEPABEHCTBO:

N1 < g < 2N

3 naHHOro HepaBeHCTBa, C y4eTOM TOro, YTo 22 = 4,
2° = 8, nony4aem, YTo MHPOPMALNA O KaXKOOoM
curHarie gorkHa kogmpoartbcs 3 outamu. Torga
MHOPMaLMOHHBIN 0ObEM coobLLIEHUS,

coagepxatyero nHdopmauuto o 100 curHanax, oyger
paBeH 100 -3 = 300 6uT.



PelweHue:

[na onpegeneHna nHdopmMmaLUnMoHHOIro obbrema
B OanTax, yuytem 4to 1 6anT = 8 our.

300 : 8 =37 bauT 4 oura.

Takon OTBET OTCYTCTBYET, BbIDEPEM BapUaHT,
COOTBETCTBYHOLLUN MUHUMATbHOMY N3 TEX
00beMOB MHOPMaLMK, KOTOPbIE MOTYT
cogepxatb 37 6anTt 4 buta: aTto 38 banT

Omeem: 2



3agaya 6

B Kop3nHe nexar wapsbl. Bce wapbl pasHoro
uBeta. CoobLleHne o ToM, YTO AocTanu
CUHUW LWap, HeCeT 5 BUT nHpopmaumu.

CKONbKO BCEro LapoB B KOP3nHE?

1) 5 2) 10 3) 16 4) 32



PelweHue:

CornacHo popmyne Xaptnu, ecnu ans Beidbopa
oaHoro n3 K pasnuyHbix paBHOBEPOATHbLIX
BapuaHToOB TpebyeTca nHdopmauuda, paBsHasi n our,
TO 3Ha4YeHue K MOXHO onpenennTb criegyoLwmnm
obpa3om:

K=2"

B naHHOM cny4dae aTa dpopmMyna npumMmeHmma, T.K. BCce

BapWaHTbl PasfnNyHbI

[1o ycnoBuio n = 5, 3HA4YUT YUCIO LLApPOB paBHO
2° =32
Omeem: 4



